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Λύσεις  

ΘΕΜΑ Α 

Α.1  Θεωρία 

Α.2 Ορισμός 

Α.3 Ορισμός 

Α.4  α. Λ β. Σ γ. Σ δ. Σ ε. Λ 

ΘΕΜΑ Β 

Β.1  

 

 

 

Άρα οι λύσεις είναι οι μιγαδικοί  

B.2  

 

 

Β.3 

 

 

Άρα ο γεωμετρικός τόπος των εικόνων των μιγαδικών u είναι ο κύκλος με κέντρο το 

σημείο (0,3) και ακτίνα 5. 



 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ.1 

Έχουμε: 

 

 

 

Άρα η h είναι κοίλη για κάθε  . 

Γ.2 

 

 

 

Γ.3 

      

          ,  όπου h =        

αφού   

Άρα η οριζόντια ασύμπτωτη στο  της γραφικής παράστασης της h είναι η y=0 

     

αφού  =0  και    

και   

 

Άρα η πλάγια ασύμπτωτη στο  της γραφικής παράστασης της h είναι η y=x 



 

 

Γ.4 

Έχουμε ότι:   και επειδή 

 

Οπότε: 

 

 

Θέτουμε:  

 

Οπότε   

Άρα  

 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ.1 

Έχουμε:   άρα η f είναι συνεχής στο 0 

Έχουμε:  

Έστω  



 

 

x                      0                      

g’  - + 

g   
 

Η g έχει ελάχιστο το g(0)=0 άρα ισχύει ότι  για κάθε  οπότε  

 δηλαδή η  γνησίως αύξουσα στο  

 

 

Δ.2 

α.  

 

Δηλαδή                                  

 

 

 

 

Έστω , η 

εξίσωση γίνεται:  

Προφανής λύση x=0 και x=0 μοναδική λύση αφού f’ γνησίως αύξουσα στο R (f 

κυρτή) 

β.  

     

x                      0                      

f’  + 

 

f 
 

 
0 



 

 

x(t) 0 :  y(t)=f(x(t))  με y’(t)=f’(x(t)) x’(t) 

Είναι y’( )=   και  

Επειδή f κυρτή είναι f’ γνησίως αύξουσα στο  οπότε 

 . Άρα ο Ρ.Μ της τετμημένης είναι διπλάσιος του 

Ρ.Μ της τεταγμένης όταν το υλικό σημείο βρίσκεται στο σημείο (0,1) 

ή  x(t)    με   y’(t)=   

και  y’(    τότε   

Έστω    συνεχής και παραγωγίσιμη 

 

             

x                          

                        0 

x - + 

 - + 

 + + 

   

οπότε x=0 μοναδική λύση της    

 

Δ.3 

g(x)=   

συνεχής και παραγωγίσιμη 

g’(x)=2  

        

 

Έστω φ(x)=  



 

 

 

 

 

φ(0)=-1-e <0 , 

 

Είναι φ συνεχής και γνησίως αύξουσα στο , οπότε φ( )=(-1-e, + ), 

οπότε η φ(x)=0 έχει μοναδική λύση  

Αλλά φ(1)= e<0 και φ(2)=  

Οπότε η λύση    (ΘΒ) και φ(x)<0 για  

 

ή  

x                          

        0                1                                   2          

  - + + + 

  _ _ _ + 

φ(x)  _ _ + + 

g’  _ + _ + 

 

x                          

        0                 1                                   2         

g’  _ + _ + 

g      

                                                            τ.ε                τ.μ            τ.ε 

Οπότε η g έχει δύο θέσεις τοπικού ελάχιστου και μία θέση τοπικού μέγιστου. 

 

 

Επιμέλεια: Σφανδού Ιφιγένεια 

x          0                                         

φ’  + 

 

φ 
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